戰爭與和平 - 2022 第一期 佳作 中壢國中 廖 ● 皓

- 8年級15班

卡噠--我聽見槍枝上膛的聲音,以及彈藥充填聲,轟隆--一陣陣砲火聲打響了戰爭,我和弟兄們無不帶著滿腔火藥般的情緒奔向戰場,大家都知道,這趟路程,能否歸來皆是未知數;人們都知道,當象徵屠殺的引信開始燃燒,所剩的便是瀰漫在空氣中的血腥煙砌味。

我從俄羅斯上空飛向烏克蘭·當我的引信反應完畢·任務便結束了。從空中鳥瞰大地·處處皆是同伴們的輝煌戰績。我看見逃向地鐵站的人民·驚恐的相互推擠;我看見奔赴戰場的敵軍·不捨的與家人分別·這讓我不禁陷入思考·我是否只是一枚替國家利益而出征的飛彈·隨著前輩們的引爆而自認為慷慨激昂·而事實卻是一個迫害人類希望的終結者?

所剩的時間已經不多了,我開始朝著烏克蘭人民的家園墜落,火焰燃燒的氣味離我越來越近,我望向烏克蘭的大地,到處腥風血雨;我望向我的同袍,無不任由戰火持續延燒。他們藐視著百姓們停止的心跳;他們掠奪、壓迫著人們的權利;他們虐待、殺害民眾的性命,難道 我也要與他們同流合汙,延續戰火的殘酷?

看向遠處,幸運的人們能夠為考試感到憂慮,為工作感到苦惱,他們受夠了疲乏枯燥的日子,他們抱怨著單調無趣的生活,但他們仍能活著為每日規律的作息感到悲哀。他們散步在小徑上,鳥語花香,穿過人群,偶遇朋友談天說笑,走入家門,濃香四溢的飯菜香撲鼻而來,卸下一切苦惱,與長輩們坐在電視機前話家常簡單又平凡的生活,譜出和平幸福的樂章。但是戰火下的人們,卻只能為存活而感到慶幸!我真希望此生的我,是顆被人唾棄的瑕疵品,餘生只能躺在工廠的角落裡,無人問津。

然而,引信的反應還是開始了,空氣瞬間變得極度乾燥,時間彷彿止在這一刻。離我不遠處的人們還沒注意到我的降臨,我試著大聲驅趕他們,但藏在我體內的火藥,還是搶先放出了高溫。我要成功了!我替俄國成功的進攻,但我的希冀卻徹徹底底的失敗了!我將殺害周遭的所有人,在爆炸前的最後一刻,我看見為了照顧幼童的父母,我看見為了國家前去奮戰的士兵,但我無情的雙手將對他們的家人造成無可挽回的傷痛!一聲巨響過後,我的故事終結了!而那些無辜的人也無法繼續撰寫自己的人生。或許我這個非生命體的消逝並不代表什麼,但一條條性命在我眼前殞落,如地獄般的嘶吼在我耳邊迴盪!我想,那種悲歌的奏響再也無法從我的記憶中消去。我願,那刺耳的哀號聲,隨著我的消逝,不再響起;我願,人們能夠聽信愛默生的忠告:「真正持久的勝利是和平,而不是戰爭。」就如同巴金所說的:「人類的希望像是一顆永恆的星,烏雲掩不住它的光芒。特別是在今天,和平不是一個理想,一個夢,它是萬人的願望。」